

# 观影无障碍 志愿暖人心

## 一场免费的爱心无障碍电影,为残障人士带去别样体验

### 奋斗百年路 启航新征程

#### 同心奔小康

全媒体记者 王佳丽

本报讯 为迎接第三十一次“全国助残日”,5月10日下午,义乌市星光实验学校演播厅内座无虚席,来自全市6个镇街的近200名残障人士欢聚一堂,观看一场免费的爱心无障碍电影《大火种》,共同庆祝中国共产党成立100周年。

“这是我第二次体验无障碍电影的模式,感觉很棒,解说非常精彩,这个福利最适合我了。”现场,来自江东街道马村的视力障碍人士马坤洪开心地说。十几年前,马坤洪患上视网膜色

素性变导致双目失明,在那之后便与“看电影”无缘。去年,市残联组织全市残障人士在怡乐新村观看无障碍电影《流浪地球》,马坤洪第一次感受到了无障碍电影的魅力。

“有趣、生动、有画面感,我现在还对这部电影回味无穷。”马坤洪说,他从事中医推拿工作,平时没有时间有条件看电影,更对客户口中的热门影片一无所知。但说起《流浪地球》,马坤洪就能滔滔不绝地参与话题。前几日,听说有无障碍电影可以免费观看,马坤洪毫不犹豫地报了名。

据了解,本次“观影无障碍,志愿

暖人心”专项活动启动仪式由市委宣传部(文明办)、团市委、市残联、江东街道、市场集团、市融媒体中心共同主办。现场,志愿者为残障人士提供贴心的观影服务。“今天我们来共了21名志愿者,大家都有着丰富的服务残障人士经验,希望他们观影愉快。”一名志愿者表示。

记者还了解到,无障碍电影《大火种》的制作背后,还有一个暖心插曲。《大火种》是由浙江师范大学“我是你的眼”无障碍电影制作协会“耳蜗”项目团队负责制作。2015年底,该协会负责人在一次盲人推拿店的体验中了解了盲人特殊的观影需求,于是突发奇想,开始了无障碍电影的创作历程。从最初的粗糙、稚嫩到如今的娴熟、高品质,该团队在经历五届的经验与技术传承后,创作的无障碍电影质量越来越高,协会参与电影制作的学生多达600人,创作的无障碍

电影作品达到了200多部。

“每一部作品,我们都要花费200多个小时的再创作过程,通过盲人朋友的视听反馈,来一步步完善,从而让作品呈现的效果越来越好。”“耳蜗”项目负责人胡凌鸣表示。如今,该团队共有70多名成员,他们制作的无障碍电影包括盲人小朋友爱看的动画片、成年人爱看的科幻片以及庆祝建党100周年的红色电影等等,以各种题材满足不同盲人群体的多元需求。

“残障人士对无障碍电影的呼声比较高,参与感更强,接下来我们会多举办此类公益活动,让更多残障人士感受到社会的关爱与温暖。”市残联相关负责人表示。现场,市残联还召开了一场无障碍观影志愿服务项目培训座谈会,推动更多志愿者参与到无障碍电影制作活动中,并借助志愿者的力量,将该福利辐射到更多的残障人士身边。

# 市中心医院启用全新DSA介入手术室

全媒体记者 何欣

本报讯 5月11日上午,在市中心医院的DSA介入手术室里,冠状动脉造影、肝动脉化疗栓塞术两台介入手术同时进行。两个不同的空间里,心血管介入团队、放射介入团队正马不停蹄与时间赛跑着。

这个全新启用的DSA介入手术室位于该院医技楼二楼介入诊疗中心,自此,市中心医院实现了两个DSA并轨运行,有效提高了介入手术效率,满足了义乌老百姓日益增长的介入手术需求,也标志着市中心医院介入诊疗发展进入更高水平发展的快车道,全面开启“介入2.0”时代。

据悉,介入治疗是一种微创治疗方法,通俗来说,就是在不开刀的情况下,对体内病态

进行诊断和局部治疗,具有操作安全性高、创伤性小、疗效佳、时间短、恢复快、综合性能优越等特点。而DSA则进一步拓宽了介入治疗的诊疗项目,通过计算机处理而减影骨骼、肌肉等组织,只呈现清晰的血管影像,图像清晰,分辨率高,为各种介入治疗提供了必备条件。

近年来,选择和转运至市中心医院的心脑血管疾病患者、血栓患者日益增多。为更快更好打通堵塞血管、为危急重症患者赢得更加宝贵的黄金时间,市中心医院全新规划建设DSA介入手术室,引进目前最先进的介入诊疗设备,对介入手术室的介入手术范围进行了合理规划,为更多患者提供优质的介入诊疗服务。

# 恒风公交新增“同程车票宝”支付方式

全媒体记者 王佳丽

本报讯 从恒风传媒科技公司了解到,为了方便市民乘坐公交出行,5月12日开始,市民可通过“同程车票宝”微信小程序扫码乘坐公交车。

据了解,“同程车票宝”微信小程序由恒风传媒科技股份有限公司“恒风行”和同程网络科技有限公司联合推出。在助力发展公共交通、全面提升公共交通服务的基础上,双方共同打造“公交扫码新模式”,有效增进公共交通服务品质,提升公共交通企业竞争力,带动企业与地方共同经济效益提升,满足群

众绿色出行意愿。乘客在乘车前,可通过微信搜索“同城车票宝”小程序,并扫一扫开通乘车码,开通免密支付,即可扫码乘车,享受乘坐公交7折起的优惠,同时还可领取乘车积分,换取好礼。

刷脸支付、云闪付、支付宝支付……自“恒风行”平台成立以来,恒风传媒科技公司陆续对接各大公司,开通方便快捷的支付方式,为乘客出行提供多项支付适需服务。而“同程车票宝”微信小程序的上线,让市民不仅多了一个便捷的公交出行工具,还为建设绿色低碳的美好义乌做贡献。

# “清风驿站”公交站台上线

全媒体记者 王佳丽 文/图

本报讯 “站台上这些廉政小故事感觉很有趣,让我们等车的时候不无聊,也可以顺便了解一下一些廉政文化知识,回去还能讲给孙子听,挺好的。”昨日,在稠州北路BRT清风驿站候车的庞大爷对新落成的驿站赞不绝口。

前不久,恒风集团纪委以建设“清廉国企”示范点为契机,结合企业特色,开通了以“清风驿站 廉韵义乌”为主题的“清廉恒风”宣教公交站台,打造公交“清风专线”与“清风驿站”。为了寓廉于“行”,恒风集团在公交车身全车喷绘廉洁宣教内容,打造流动的清廉文化宣传阵地——BRT“清风专线”。与此同时,集团还将人流密集的BRT1号线宾王商区站台作为清廉示范站点,全方位打造“清风驿站”,让广大市民在出行中受到廉洁文化的熏陶浸润,感受“廉韵义乌”的魅力。

纵观宾王商区站台,记

者发现,该站台按照小型廉政教育基地进行陈设,清廉主题海报、廉政标语、廉政刊物等元素一样不少,还设立了“义乌古代廉吏”事迹板块。更神奇的是,乘客候车时通过扫描二维码,就可以聆听相关人物故事,增加了教育的趣味性,让廉政文化在公交车站台就能“活”起来,也真正让“廉政宣传就在我们身边”“边等车边学习”融入日常生活中。

“采取这种创新的宣传形式,是想把清廉文化长久、广泛地传承下去。”恒风集团纪委负责人表示,希望在润物无声中筑实筑牢廉洁防线,营造崇尚廉洁、风清气正的社会氛围。近年来,恒风集团不断开拓廉政宣传工作思路,创新宣传方式方法,拓展廉政文化阵地,充分利用现有各种资源,全面打造线上“阳光国企”智慧平台,线下公交廉洁宣教站台,全力推进“清廉恒风”建设,为集团高质量改革发展提供坚强纪律保障。



位于宾王商区公交站的“清风驿站”

# 义乌市城市环境空气质量日报

(2021)第132期

义乌市生态环境监测站 5月12日

站点名称	空气污染指数AQI	空气质量级别	空气质量状况	首要污染物
江东	36	I	优	/
北苑	37	I	优	/

简要说明:当日我市城区空气质量状况为优,空气污染指数AQI为36,空气质量令人满意,基本无空气污染。

# 义乌严厉打击各类消防违法行为

## 今年1-4月,48人涉嫌消防违法被行政拘留

通讯员 宗琳玲 骆巧华 全媒体记者 骆红婷

本报讯 为进一步加强社会面火灾防控工作,我市严厉打击各类消防违法行为,形成整治火灾隐患的高压态势。5月10日,记者从市消防救援支队了解到,今年1-4月,全市共有48人因涉嫌消防违法行为被行政拘留,主要涉及违规使用明火作业、过失引起火灾、指使他人冒险作业3类违法行为。

1月27日,违法行为人姚某红、王某增、王某伟在苏溪镇一草坪上,违规使用电焊机进行广告牌焊接,经查,3人均无特种行业操作许可证,因涉嫌违规使用

明火作业及电焊未持证上岗,3人均被公安机关处以行政拘留二日的处罚。

3月8日,违法行为人王某明知工人汪某未取得特种行业操作许可证的情况下,仍指使汪某在北苑街道拥军三区一居民楼下进行电焊钢架的明火作业,后被查获。王某因涉嫌指使他人冒险作业,被公安机关处以行政拘留十日的处罚。

4月12日,稠江街道租户张某在出租房内用燃气灶烧菜,期间下楼取物品并没有将开着的燃气灶关掉,导致厨房起火。张某因过失引起火灾被公安机关处以行政拘留十日的处罚。

今年以来,市消防救援支队、市公

安局充分发挥主力军作用,主动作为,对检查发现的火灾隐患,用足法律手段。市消防救援支队严格按照执法规范化要求落实每月议防、每季度执法例会、每半年执法稽查等相关工作。与市公安局建立经常性联络协作机制,定期组织开展面对面的培训服务指导,切实提高基层民警消防监督执法业务水平。各级公安机关将消防监督工作与人口管理、治安防范、打击犯罪等其他公安业务工作同部署、同检查、同培训、同考核。教育、文旅、卫健等行业部门,对本行业系统所属单位场所自上而下组织开展火灾隐患排查,积极配合消防监督执法,形成各部门齐抓共管的工作格局。

据统计,今年1-4月,市消防救援支队先后联合防火指导大队、治安大队、各辖区派出所,对全市118家旅馆行业开展消防安全专项整治行动;全市各镇街、各部門共检查整治出租房35.6万余间,督促整改隐患12.2万余处,整治“多合一”450处,规范通道2.5万余处,排查液化气11.6万余户并整改隐患2.6万余处,收缴电线1.8万余根,消防违法行为行政拘留48人。此外,市消防救援支队发动镇街专职消防员、基层民警组建消防宣传志愿者小分队,通过检查与宣传齐步走,累计进村入企开展宣传活动70场次,发放宣传资料2万余份,确保全社会面火灾形势平稳。

# 测试燃气漏不漏 擅自点火酿险情

## 消防人员提醒:如果怀疑燃气泄漏,要用正确的处置方法,切不可随意动火

通讯员 陈文青 骆巧华 全媒体记者 骆红婷

本报讯 “租客跟我说煤气罐漏气,我就去开煤气灶测试是否真的漏气。没想到引发了火灾。”5月9日,义乌一房东徐某因过失引发火灾,被公安机关处以行政拘留十日的处罚。

“我就想着既然燃气罐总阀关紧了,去开煤气灶开关,看看能不能打着火,如果能打着的话,说明是漏气的,打不着说明没漏气。”房东徐某说。当天,租客梁某和妻子赵某在早餐后发现厨房煤气罐软管漏气,发出“吡吡”异响,想拧紧未果,遂联系房东徐某。徐某试着打火测试是否漏气,导致起火。随后,起火的煤气罐被搬到客厅,有人用

被子等物扑火。眼见火势不受控制,徐某和赵某等人迅速逃出屋外,和周边其他租客用4罐干粉灭火器喷射灭火。接到报警后,市消防救援支队紧急调派消防员前往现场,成功处置火灾。

### 要掌握正确处置方法

在此次事故中,消防员通过分析发现,房东在不知道燃气是否泄漏的情况下,第一处置方法是完全错误的。那么,市民在日常生活中如何测试燃气是否泄漏?

如果怀疑燃气泄漏,切不可随意动火,可用肥皂水涂抹在减压阀或者软管上进行测试。若是阀门和燃气管道的接口处冲出泡泡,说明接口松动。若是管道处冒出泡泡,说明管道漏气。一旦发现燃气泄漏,严禁使用明火或

电器设备,应该立刻关闭阀门,开窗通风,并到室外空旷处报警。

那么,如果燃气起火该如何处置?消防员说:“燃气起火,最主要的是不要慌张,在火势不大的情况下可用灭火毯关闭阀门,这个原理类似于日常炒菜用完燃气后关闭阀门,没有燃烧物质,火自然就灭了。没有灭火毯的可以用湿毛巾代替。”本次事故中,用干粉灭火器扑灭也是正确做法。“如果火势无法控制,那么逃生肯定是第一位的。”消防员补充道。“在逃生时,应立即用湿毛巾捂住口鼻撤离至安全地带,处于较高楼层者切不可盲目跳楼。”

### 要定期检查厨房安全

“进入夏季,气温升高,由于热胀

冷缩,燃气管道松动,极易引发管道脱落,从而导致燃气外泄。”消防员说。居民要定期检查厨房用气安全,定期检查软管是否有老化、松动、脱落等情况。如果有,要及时更换。在挑选软管时,应选择燃气波纹管,使用时接口处一定要用金属箍拧紧。

平时要经常教育儿童不要玩弄燃气灶阀门、胶管及其他燃气设施,以免胶管接头松动而发生漏气。同时还要注意不要在燃气管上挂吊物品,不要搭绳拉线,以免胶管接头松动造成漏气。

劣质软管在使用中极易发生破损等情况,用肉眼并不能第一时间发现,家中连接燃气的软管应每18个月进行更换,以防漏气。

### 福彩七乐彩

第2021053期 总销量5343530元

中奖号码:基本号(●) 特别号(★)

01	02	05	07	09	19	30	17
----	----	----	----	----	----	----	----

奖项	中奖条件	中奖注数(注)	奖金(元/注)
一等奖	●●●●●●●	1	2207933
二等奖	●●●●●●★	12	13172
三等奖	●●●●●●	193	1638
四等奖	●●●●●★	728	200
五等奖	●●●●●	7453	50
六等奖	●●●●	11116	10
七等奖	●●●●	81637	5

奖池累计0元滚入下期,本期若有误以公证数据为准。

### 福彩3D

第2021122期 中奖号码:4 0 1

销售总额72565370元

奖项	浙江中奖注数(注)	每注金额(固定)(元)
直选	984	1350
组选3	0	450
组选6	1541	225

其他投注方式中奖3992元

浙江省销售5475032元,返奖额1679117元,本期若有误以公证数据为准。

### 福彩“15选5”

第2021122期 投注总额574304元

中奖号码(无需排序)03 04 08 09 10

奖项	中奖条件	中奖注数(注)	奖金(元/注)
特等奖	中5连4	0	0
一等奖	5个号全中	105	1832
二等奖	中任意4个号	4960	10

奖池累计231107元滚入下期,本期若有误以公证数据为准。

### 中国体育彩票浙江省20选5第21122期开奖公告

开奖日期:2021年5月12日

本期销售金额:135444元

本期开奖号码:06 08 13 18 20

本期出球顺序:08 18 20 13 06

本期中奖情况

奖项	本地中奖注数(注)	单注奖金(元)
一等奖	2	16828
二等奖	266	50
三等奖	3882	5

0.00元奖金滚入下期奖池,本期兑奖截止日为2021年7月12日,逾期作弃奖处理,本期若有误以公证数据为准。

### 中国体育彩票排列5第21122期开奖公告

开奖日期:2021年5月12日

本期销售金额:3393506元

本期开奖号码:8 5 3 6 9

本期中奖情况

奖项	中位数注数(注)	中奖金额(元)
一等奖	220	100000
二等奖	220	2200000

347904346.56元奖金滚入下期奖池,本期兑奖截止日为2021年7月12日,逾期作弃奖处理,本期若有误以公证数据为准。

### 中国体育彩票排列3(浙江省)第21122期开奖公告

开奖日期:2021年5月12日

本期销售金额:25968238元

本期(区、市)销售金额:2018198元

本期开奖号码:8 5 3

本期中奖情况

奖项	全省中奖注数(注)	本地中奖注数(注)	单注奖金(元)
直选	13022	1039	1040
组选3	0	0	346
组选6	35376	2245	173

13026671.80元奖金滚入下期奖池,本期兑奖截止日为2021年7月12日,逾期作弃奖处理,本期若有误以公证数据为准。

### 中国体育彩票超级大乐透第21053期开奖公告

开奖日期:2021年5月12日

本期销售金额:302261603元

本期开奖号码:35 17 06 15 03 11 07

本期开奖号码:03 06 15 17 35 07 11

本期中奖情况

奖项	中奖注数	单注奖金	最高奖金(元)
一等奖	1	11224400	11224400
二等奖	2	7650170	38250850
三等奖	115	1088233	12514823
四等奖	78	53118	4166654
五等奖	28	87569	679685
六等奖	78	42734	3333252
七等奖	162	10000	1620000
八等奖	99	5000	495000
九等奖	1057	3000	3171000
十等奖	617	1500	925500
十一等奖	16271	300	4881300
十二等奖	10442	150	1567050
十三等奖	39367	300	7873400
十四等奖	23967	100	2396700
十五等奖	31130	100	3113000
十六等奖	130192	100	13019200
十七等奖	6101991	25	152549745
十八等奖	623342	25	15583556
十九等奖	972216	25	19305415
二十等奖	6101991	25	15583556

302261603元奖金滚入下期奖池,本期兑奖截止日为2021年7月12日,逾期作弃奖处理,本期若有误以公证数据为准。

以下彩票公告

现场发布的为准 最终以彩票中心